
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DO AMAPÁ

ATA  DA  7ª  REUNIÃO  ORDINÁRIA  ANUAL  DO  NÚCLEO  DOCENTE 
ESTRUTURANTE  (NDE)  DO  CURSO  DE  LICENCIATURA  EM  EDUCAÇÃO  DO 
CAMPO – CIÊNCIAS AGRÁRIAS E BIOLOGIA

Aos sete dias do mês de agosto de dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas teve início a 
sétima  reunião  ordinária  do  NDE,  realizada  de  forma  presencial  na  sala  2,  bloco  k,  da 
Universidade  Federal  do  Amapá,  no  Campus Marco  Zero.  Participaram  da  reunião  os 
membros do NDE: professores Mellissa Sousa Sobrinho, Kalyne Sonale Arruda de Brito, 
Ricardo Marcelo dos Anjos Ferreira, Débora Mate Mendes, Rosimeire Trindade e Galdino 
Xavier de Paula Filho que, na qualidade de presidente do NDE, presidiu a reunião, que teve 
pauta  única,  dar  continuidade  à  Reformulação  do  PPC do  Curso  de  Licenciatura  em 
Educação do Campo.  Houve discussão sobre como organizar os estágios considerando o 
mínimo exigido pela resolução 04/2024, os membros do NDE definiram por organizar em 
quatro componentes, sendo o estágio I de iniciação à docência; estágio II, sendo o de Biologia 
I;  estágio  II,  sendo  a  Biologia  II;  e  o  estágio  IV,  de  ciências  agrárias.  E  definiu-se  por 
apresentar essa proposta à comissão de estágio que deveria vir na próxima reunião de NDE. 
As atividades de extensão deveriam ficar em semestres diferentes daqueles em que estavam os 
estágios; deveria inserir TCC 2 no grupo 2 das disciplinas; e discutiu-se que das disciplinas de 
estágio e de extensão, deveria contabilizar uma parte da CH no tempo universidade e outro no 
tempo  comunidade,  sobretudo  para  garantir  cumprir  o  conteúdo  proposto  por  estas 
disciplinas, de acordo com o projeto integrador a ser desenvolvido nas comunidades. Ainda 
nesse sentido,  foi  discutido sobre a  inserção de pelo menos uma prática em educação do 
campo, havendo a definição por deixar duas práticas de 45 horas, totalizando 90 horas desse 
componente. A seção deu-se por encerrada às dezessete horas e, para constar, eu, Galdino 
Xavier de Paula Filho, lavrei a presente ata, que, após analisada, será assinada por mim e 
pelos  demais  representantes  deste  Núcleo  Docente  Estruturante  presentes  na  respectiva 
reunião. Macapá, nove de agosto de dois mil e vinte e quatro.
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